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Jože Stare: Povzetki obravnavanih vsebin 

 

Merske napake 

 

Pri merjenju moramo biti natančni. Odstopanje meritve od prave mere določata absolutna in 

relativna merska napaka.  

Absolutna napaka je napaka merjenja. Na primer, če smo pri merjenju 1 m dolge palice 

izmerili razdaljo 1,02 m, znaša absolutna napaka () meritve 0,02 m oziroma 2 cm.  

Relativna napaka je merska napaka, ki se izraža v %. Dobimo jo tako, da absolutno napako 

delimo s pravo mero (0,02m /1m = 0,02 oziroma 2%). 

 

Primer: 

 

Z ravnilom dolžine 50 cm smo merili dolžino in širino šolske klopi. Pri tem smo izmerili širino 

119,5 cm in dolžino 60,5 cm. Prava širina klopi meri 120 cm, dolžina pa 60 cm. 

Izračunaj absolutno in relativno napako obeh meritev! 

 

 

 

 

 

Merske napake dolžine: 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

Merske napake širine: 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

Odg. Pri merjenju dolžine smo naredili mersko napako 0,5 cm. Ker je napaka pozitivna to 

pomeni, da smo izmerili več kot je mera v resnici. Relativna napaka te meritve je 8,33%. 

Tudi pri merjenju širine smo naredili absolutno napako 0,5 cm. Ker pa je rezultat negativen 

to pomeni, da smo izmerili manj kot je prava mera.  

Kljub temu, da je absolutna napaka širine enaka absolutni napaki dolžine ( 0,5 cm) pa 

relativna napaka širine znaša 0,417 %, kar je manj kot relativna napaka dolžine (0,833 %). 

Vzrok  je v tem, da 0,5 cm predstavlja večji delež razdalje 60 cm, kot razdalje 120 cm.  

 


